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Prot. n. 79387 dell’01.09.2021
Ai Signori Sindaci e Commissari Straordinari

Ai Signori Segretari Comunali

Ai Signori Responsabili degli Uffici Elettorali dei Comuni di:


Antillo – Capo d’Orlando – Caronia – Falcone – Ficarra – Floresta – Galati Mamertino – Gioiosa Marea – Mistretta – Patti – Rodì Milici – San Marco d’Alunzio – Sant’Angelo di Brolo – Terme Vigliatore – Torregrotta

OGGETTO: Elezioni amministrative 10 e 11 ottobre  2021 . 

Modalità operative, precauzionali  e di sicurezza nelle consultazioni elettorali dell’anno 2021. Disposizioni attuative emergenza Covid-19.
Con  nota n. 11505 del 24 agosto 2021 l'Assessorato  per  le  Autonomie  Locali   e   la   Funzione   Pubblica   ha ritenuto evidenziare la  necessità di porre in essere alcuni accorgimenti per poter svolgere le operazioni di voto con un margine di sicurezza elevato in materia di emergenza epidemiologica da COVID 19.
A tal fine ha richiamato quanto disposto con i DPCM e con  le  Ordinanze  del  Presidente  della Regione in  materia di misure urgenti per il contenimento e la gestione dell'emergenza  epidemiologica  da COVID 19.
Pertanto le elementari misure da adottare ai fini del contenimento della  diffusione  del  virus COVID 19, impongono l'obbligo sull'intero territorio nazionale di usare protezioni delle vie  respiratorie  nei luoghi al chiuso accessibili al pubblico, di mantenere una distanza  di  sicurezza  di  almeno  un  metro  e l'igiene accurata delle mani  attraverso  idonei  detergenti .
Non sono soggetti all'obbligo le persone con forme di disabilità non compatibili con l'uso continuativo  della mascherina  ovvero i soggetti che interagiscono con  i  predetti.

Possono essere utilizzate mascherine di comunità, ovvero mascherine monouso o mascherine lavabili, anche auto-prodotte , in materiale multistrato idonee a fornire una adeguata barriera e, al contempo, che garantiscano comfort e respirabilità, forma e aderenza adeguate che permettano di coprire dal mento al di sopra del naso.
Per quanto sopra esposto è opportuno considerare che tra le forniture da consegnare al personale degli Uffici di sezione vi sia anche:

· un  adeguato numero di mascherine come sopra descritte per  il numero di componenti  il seggio e per la durata  i tre giorni (due giorni per la votazione e uno per lo scrutinio);
· un adeguato numero d i flaconi d i disinfettante per l'igiene delle mani e degli 

oggetti;
· guanti protettivi;
· quant'altro ritenuto utile a contrastare il fenomeno epidemiologico da COVID 19;
· sanificazione dei locali adibiti alla votazione prima della messa in uso.

Richiamando il protocollo sanitario e di sicurezza del Ministro dell’Interno  e del Ministro della Salute, l’Ufficio assessoriale ha, inoltre, aggiunto quanto segue:

ALLESTIMENO DEI SEGGI

Per l'allestimento dei seggi,  occorre  innanzi  tutto,  compatibilmente  con  le  caratteristiche strutturali degli edifici adibiti a seggi elettorali prevedere percorsi dedicati e distinti di ingresso e di uscita, chiaramente identificati con opportuna segnaletica, in modo  da  prevenire  il  rischio  di  interferenza  fra  i flussi di entrata e quelli di uscita .

E' inoltre necessario evitare assembramenti nei seggi elettorali prevedendo il contingentamento degli accessi nell'edificio ed eventualmente creando apposite aree di attesa all'esterno dell'edificio stesso.

I  locali destinati  al  seggio devono  prevedere  un  ambiente  sufficientemente  ampio  per  consentire il distanziamento non  inferiore  a un  metro  sia tra i componenti  del seggio che tra questi  ultimi e l'elettore. Si deve però anche garantire la distanza di due metri al momento dell'identificazione dell'elettore, quando a quest'ultimo sarà necessariamente  chiesto di rimuovere  la mascherina  limitatamente  al tempo occorrente  per il  suo riconoscimento.
A tal fine può essere prevista apposita segnaletica orizzontale per facilitare il  distanziamento.

I locali in questione devono, altresì, essere dotati di finestre per  favorire  il  ricambio  d'aria regolare  e sufficiente favorendo, in ogni caso possibile, l'aerazione  naturale.
Per quanto attiene al numero e alla disposizione delle cabine elettorali si deve tenere m considerazione lo spazio effettivamente disponibile, anche tenendo conto dello spazio di movimento.
Prima dell'insediamento del seggio elettorale deve essere assicurata una pulizia approfondita dei locali ivi compresi androne, corridoi, bagni e ogni altro ambiente che  si  prevede  di  utilizzare.  Tali operazioni devono essere previste anche al termine di ciascuna delle giornate delle operazioni elettorali e comunque nel rispetto di tutte le norme atte a garantire il regolare svolgimento del processo di voto.

  Le operazioni  di  pulizia  devono  essere effettuate  secondo  le direttive  dell'Istituto  Superiore  di  Sanità previste nei rapporti ISS Covid 19 n. 25/2020 n. 12/2021 e di quelle contenute nella circolare del Ministero della Salute n. 17644 del 22 maggio 2020.
OPERAZIONI DI VOTO
Nel corso delle operazioni di voto occorre che siano anche previste periodiche operazioni di pulizia dei locali e disinfezione delle superfici di contatto ivi compresi tavoli, cabine elettorali e servizi igienici.
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E' necessario, inoltre, rendere disponibili prodotti igienizzanti (dispenser di soluzione idroalcolica) da disporre negli spazi comuni all'entrata nell'edificio e in ogni seggio/sezione elettorale per permettere l'igiene frequente delle mani.

Per quanto riguarda l’accesso ai votanti, è rimessa alla responsabilità di ciascun elettore il rispetto di alcune regole basilari di prevenzione quali:
· evitare di uscire di casa e recarsi al seggio in caso di sintomatologia respiratoria e di temperatura corporea superiore a 37.5 °C;
· non essere in quarantena o isolamento domiciliare negli ultimi 14 giorni;
· non essere stati a contatto con persone positive negli ultimi 14 giorni; 
Per tali ragioni, il Comitato tecnico-scientifico non ritiene necessaria la misurazione della temperatura corporea durante l’accesso ai seggi.
Per accedere ai seggi elettorali è obbligatorio l'uso della mascherina  da parte di tutti gli elettori e di ogni altro soggetto avente diritto all'accesso al seggio (es. rappresentanti di lista) in  coerenza  con  la normativa  vigente che ne prevede  l'uso nei  locali pubblici.

Nei seggi che prevedono più sezioni elettorali, al fine di evitare la formazione di assembramenti si ribadisce l’opportunità di prevedere aree di attesa all’esterno.
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·
PRESCRIZIONI PER I COMPONENTI DEI SEGGI

I componenti dei seggi, durante la permanenza nel seggio, devono indossare la mascherina chirurgica, dispositivo che deve essere sostituito ogni 4-6 ore e comunque ogni volta risulti inumidito o sporco o renda difficoltosa la respirazione; mantenere sempre la distanza di almeno un metro dagli altri componenti e procedere ad una frequente e accurata igiene delle mani.
L'uso dei guanti è consigliato solo per le operazioni di spoglio delle schede, mentre non appare necessario durante la gestione delle altre fasi del procedimento.
^^^
Il Presidente del seggio deve, comunque, utilizzare i guanti al momento dell'inserimento della scheda elettorale nell'urna.

Si ritiene utile suggerire, infine, la sanificazione delle matite copiative utilizzate dagli elettori.
                       





IL VICE PREFETTO VICARIO






f.to

      Dirigente dell’Area II
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